

ELCHE

SEMANARIO REPUBLICANO

SUSCRIPCION

Elche, un mes 0'50
Resto de España, trimestre, 2'00
Extranjero, un año, 10'00
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS

Año IV -:- Núm. 122

Redacción y Administración: Verónica, 22

12 de Enero de 1930

El momento político

Ciudadanía y organización

Ha finalizado el año con unas comentadísimas declaraciones del General Primo de Rivera en que, coincidiendo con todos, según la genial caricatura de Bagaría, afirma que la Dictadura está ya gastada y que se prepara el retorno a la normalidad civil.

Pecaríamos de cándidos si creyésemos que esas palabras significan el restablecimiento de las libertades consustanciales con la ciudadanía; la normalidad que propugna el Poder Dictatorial no es seguramente la que nosotros concebimos, ni la que rige en las naciones que van a la cabeza de la civilización, y que todas ellas ostentan regímenes democráticos: **== == ==**

VISADO

POR LA

CENSURA

Sin embargo, puede ser una normalidad relativa, **== == ==** y dentro de la cual se pueda actuar civilmente sin las cortapisas agobiadoras que actualmente nos inmovilizan; y esta sola presunción obliga a los partidos populares, a las organizaciones cuya fuerza radica en las masas ciudadanas, a seguir alerta el curso de la vida pública y preparar con entusiasmo y celo la labor que han de desarrollar en un porvenir muy próximo.

Nos hallamos en una de las horas críticas y decisivas para el porvenir de España, y todos deben aprestarse al cumplimiento de la labor que les corresponde. Los ciudadanos, que en abrumadora mayoría han permanecido al margen de toda actuación durante los seis años de Dictadura, deben movilizarse y nutrir las organizaciones en que ha de cuajarse una España nueva. Toda vacilación es un delito:

y los que sientan el rubor de que su Patria se halle rezagada políticamente, en más de medio siglo, del ritmo europeo, están obligados a definirse y tomar actitud resuelta cumpliendo un sagrado deber de ciudadanía.

Tenemos la certeza de que nuestro pueblo es profundamente liberal, y hoy acentuadamente republicano. El anhelo de un régimen justo, en que todos puedan intervenir para forjar, para moldear los destinos comunes, vibra en todos los espíritus: pero es indispensable que el pensamiento se convierta en acción, que la idea se transforme en obra, que se abandone la cómoda postura de inhibirse y criticar y que cada cual se sume a sus afines para realizar con el esfuerzo de todos la gran obra constructiva que exige el grave momento nacional.

Ciudadanía y organización: que cada cual ocupe su puesto y ejercite su derecho; y terminen los tiempos en que se considera al pueblo como manada, para sustituirlos por aquellos en que el hombre sea libre y pueda, con sus compañeros, disponer libremente de sus propios destinos.

RIPIOS DE LA SEMANA

Los Reyes vinieron...

«Los Reyes vinieron por el callejón», y ninguno trajo la Constitución.

Vinieron los Magos, y, antes de llegar sale un periódico nuevo: El Popular.

Otro semanario sin ningún cariz político, amorfo, y un poquito gris.

Llegaron los Reyes a nuestra ciudad; todo llega; menos la normalidad.

Cuentan que los Magos hablando entre sí dijeron: «Nosotros sobramos aquí.»

Puesto que arlequines y muñecos son todo lo que vemos en la población.

No sería justo volverles a dar más polichinelas; ¡si esto es un bazar!»

Si, señores Magos; está la nación surtida, y aún sobra para exportación.

SINAPISMO

Fichas de ayer y de hoy

Orientaciones económicas

Y el afán de bastarnos a nosotros mismos nos lleva a hacer de todo y a fabricar de todo, aunque no estemos preparados para ello, ni tengamos disposición, ni podamos hacerlo por falta de consumo, en las proporciones necesarias para que resulte el producto económico, ya que hoy es un axioma que en industria hay que hacerlo todo en grande, y en agricultura todo en pequeño.

Todas estas pequeñas industrias de vida ficticia al exclusivo amparo del Arancel, a pesar de encarecer la vida haciendo que se paguen las cosas más caras, no podrían vivir sin la ayuda directa del Poder público, quien lo hace, naturalmente, sobre el presupuesto, recargando éste y, por tanto, la tributación, que llega a límites extremos.

Con frecuencia nos hemos lamentado de ello, y según los ayes de dolor fueron más extensos, se revolviéron contra nosotros diciendo que nos quejábamos de vicio, y, ciertamente, no fueron los altos funcionarios de Hacienda los que lo dijeron, que todos, sin excepción, opinan que hay que iniciar rápidamente en España la política mundial de las desgravaciones.

(Del discurso del Marqués de Cortina, en la Asamblea del Banco Español de Crédito)

Fuerzas disgregadas

Una reacción formidable induce a las conciencias libres a discernir claramente su situación en el movimiento político de nuestro país.

Surgen, pletóricas de entusiasmo, las agrupaciones que enarbolan, con una entereza que les dignifica, el emblema cobijado bajo la simbólica palabra, República.



VISADO POR LA CENSURA



Todos coinciden en lo mismo; «vimos unos momentos de intensa emoción histórica» y unos, los impulsivos, los dinámicos, los conscientes acarician la imagen del futuro que presienten revestido de lo que es su obsesión, mientras que otros, los fatalistas, los inconscientes, los denigrados rumian su estado, inclinan la cerviz, lamentándose de la falta de hombres que conquisten los derechos que ellos vituperan caminando plácidamente, con una somnolencia que caracteriza su impotencia, por toda una senda de aberraciones.

Son la mayoría, la cifra, la fuerza los dispersados, los que confían solo en la acción de los demás, los que forman el núcleo de las grandes decisiones en los momentos cumbres de la historia, cuando se sabe despertar en su alma la conciencia aletargada induciéndoles a sacudir el yugo de absurdas tiranías, cuando surge ante ellos el que con su acción sepa comunicarles toda la ardorosa intensidad del instante, llámese Riego o Dantón pero que en todo momento es, los derechos del hombre clamando ante la naturaleza.

Pero siempre han sido el rebaño, la masa sin conciencia, el impulso sin espíritu que en realidad nunca supo con detenimiento el valor de la obra que realizaba por que la historia nos muestra, con una elocuencia que tortura, junto a la grandiosidad, la ferocidad, el impulso desordenado de ese monstruo, la multitud, que al dilatar

sus fauces lo mismo arrolla la carne de sus tiranos que de sus grandes libertadores.

Y, estando en momentos de verdaderas innovaciones, precisa que con sutileza, con detenimiento, con arrogancia nos lancemos a la conquista del gran todo, que es el pueblo, si queremos conquistar los derechos que por negligencia, por apatía o por desidia estamos violando.

Hay que unir las fuerzas disgregadas, formar las huestes del ideal, iniciar hombres en las normas sobre que está sustentado el porvenir del mundo; ello requiere una labor de alta cultura, una propaganda de luz difundiendo por los ámbitos todos, que llegue lo mismo a la cabaña del misero labriego que a las sobriedades del adusto palacio, de todos debe ser el esfuerzo, la confraternidad ante el deber, demoliendo rencillas, unidos por el calor de la idea, con un alto sentido de la palabra hombre que nos redima de bajas pasiones, que nos haga ir a la lucha impregnados de lo que ella significa y no seducidos por los espejuelos de falsas adulaciones decididas de las maravillosidades verbales de cualquier orador a turno.

ANTONIO ASENCIO LOZANO

Tema de la semana

CAPITULO DE QUEJAS

En la calle de Canalejas en el trozo comprendido entre la calle Empedrada y Puente Ortices, hay una acera sin pavimentar desde hace algunos años.

No tiene disculpa que quede ese trozo de acera para sonrojo nuestro después de haberse invertido una gran cantidad en adoquinar el arroyo en esa misma calle.

Confiamos ser atendidos.

Estadística

El movimiento de población en el año 1929 no puede ser más halagüeño: 924 nacimientos contra 483 defunciones, un 91'3 por 100 de natalidad sobre mortandad. ¡Qué cifras más sonrientes, más amables! Resulta de unas operaciones aritméticas, o sea manejando al individuo como a un número, que diariamente han nacido 2'66 (8 cada 3 días) y han fallecido 1'32 (4 cada tres días) aproximadamente.

La estadística nupcial sin ser elevadísima es lo suficiente para dar un mentis al tan cacareado retraimiento al matrimonio; 698 individuos disociados que al ir al himeneo han for-

mado 349 troncos matrimoniales o sea 0'956 matrimonios diarios, por término medio. En los últimos días del año ese furor matrimonial ha hecho tanta presa en los individuos que en ocho días se han celebrado 58 enlaces ¡que ya es enlazar!

El Practicante

La profesión del Practicante es una profesión de sacrificio y de trabajo, con la agravante de que todos los cargos que desempeña son difíciles y de peligro.

Sobre éste pesan los cargos más duros de la medicina, porque él es quien, interpretando las órdenes del Médico, aplica, cura o inyecta al enfermo, toda la medicación que el plan del profesor ordena, para conseguir su total curación.

Esta profesión tan escabrosa en el sentido económico, y tan difícil en el sentido profesional (aunque no lo parezca), tiene un camino a recorrer tan difícil y tan desigual, que no me explico muchas veces, a pesar de haberlo meditado mucho, cómo estos parias intelectuales pueden vivir.

Sus superiores los Médicos, dicen muchas veces, que en las curaciones, en las inyecciones y en las manipulaciones son ellos primero, que éstos para practicarlos, y que cuando a ellos les sobre de todas estas cosas, les ordenarán para que los Practicantes las hagan. Es verdad también que no todos los Médicos apesar de decir estas cosas las hacen, así como hay Médicos también que ninguna de estas cosas hacen, por que les falta tiempo para dedicarlo a las muchas visitas que han de hacer; también los hay que consideran al Practicante como algo suyo, y como tal, todas las inyecciones, las curaciones y las manipulaciones ordenan las hagan los Practicantes sus auxiliares.

Estos Médicos que tal hacen y se conducen con los auxiliares (los practicantes), tienen un estudio tan completo hecho de éstos que considerándolos como obreros de la Medicina les van procurando el mayor trabajo posible, porque saben que de ese trabajo han de obtener el beneficio para vivir y crear su familia.

A pesar del apoyo de los Sres. Médicos, la vida económica de los Practicantes es un poco difícil, porque hoy, en el sentido lógico de la palabra, ninguna clase de trabajo da lo suficiente para poder vivir.

El cargo del Practicante en las sociedades obreras de socorros mutuos, es muy importante, porque todas las inyecciones, todas las curaciones y todas las manipulaciones que el Médico ordena, han de ser practicadas por el Practicante, y los obreros que forman parte de esas sociedades, deben prestar un poco de atención a estos obreros de la Medicina, porque, los sueldos que vienen disfrutando, a cuenta del trabajo que hacen, son sumamente pequeños, y no compensan el valor profesional que tienen; además hacen y practican, todo lo que haya or-

denado un Médico de fuera de la localidad a un enfermo de la sociedad, y este servicio que se debía pagar, no lo cobran por venir haciéndolo así hace mucho tiempo.

Los obreros no deben en concepto mío, regatear estos sueldos, porque ellos saben muy bien que el servicio del Practicante en esas sociedades, tiene un valor bastante más elevado del que en la actualidad se le da.

X X X

¡¡Está preocupado!!



pues tiene prisa y teme a un pinchazo. No tendría esta preocupación si llevase en sus neumáticos los

Protectores ROULUNDS
Evitan pinchazos y reventones

VENTA EXCLUSIVA para ESPAÑA

T. LAPEYRA
Barcelona

Representante en ELCHE
M. SAFON

Círculo Republicano

En la Asamblea recientemente celebrada se eligió la siguiente Junta de Gobierno:

PRESIDENTE

D. Julio M.^a López Orozco

VICE PRESIDENTE

D. Joaquín S. Rabaza

SECRETARIO

D. Serafín Esclapez Blasco

VICE SECRETARIO

D. Juan Selva Lucas

TESORERO

D. Manuel Coves Pomares

VOCALES

D. Felipe Quesada Martínez

D. Fernando Donat Balaguer

D. Antonio Sánchez Miralles

D. José Morán Román

D. Carlos Almela Serrano

D. Carlos Brotóns Torres

VISADO

POR LA

CENSURA

De Teatros

Aunque un poco retrasados vamos a opinar sobre el pasado año *espectacular*, a formar la crema. Desde luego, en general, ha sido magnífico y superabundante en lo que se refiere a películas cuyo número estará próximo a setecientas, abundando las de gran categoría; no así, guardando la relación, compañías y varietés que han «escaseado», sobre todo lo último.

Las mejores películas juzgamos que son, por el orden que se enumeran, «Wolga, Wolga», dirigida por Turjanski, «El Patriota», Paramount, interpretada por Jannings, «Los 4 diablos», Fox, «La dama misteriosa», M. G. M., por Greta Garbo y Conrad Nagel y «Los cosacos», M. G. M. Por su técnica extraordinaria y exótica «Metrópolis», Ufa, y «¡Viva Madrid que es mi pueblo!», de las producciones españolas.

Compañías, de comedias la de Margarita Xirgu y de zarzuela la de Luis Calvo. Luisita Esteso se ha llevado la palma de los varietés.

KURSAAL

Ha sobresalido de entre las películas proyectadas la pasada semana, notabilísimamente, «Ella se vá a la guerra», un *film* perfecto de *Artistas Asociados* en el que Eleanor Boardman pone de manifiesto su exquisito temperamento artístico de múltiples expresiones.

La compañía de teatro clásico, Mabel Medrano debutó el viernes con la obra de Echegaray «En el seno de la muerte» y ayer estrenó la comedia de Arniches «Para tí es el mundo» de la que hablaremos en nuestro próximo número.

Hoy, por la tarde, se pasará «El culpable», por Tom Tyler.

Por la noche, despedida de la compañía Mabel-Medrano con la representación del drama de Zorrilla «El zapatero y el Rey».

Lunes, el *film* Titán Fox «Estrellas dichosas», del que son protagonistas Janet Gaynor y Charles Farrell.

Martes, actuación del coro de cosacos del Don «Platoff», que dirige Nicolás Kostrukoff, eminente masa coral que llega precedida de una gran fama.

Para en breve se anuncian: «El hombre que ama» Richard Arlen y Mary Briand; «Cagliostro», «¿Quién es el culpable?», Raymond Griffith y Marceline Day; «La marcha nupcial» «Esto es el cielo», Vilma Banky; «Evangelina», Dolores del Río; «Venus», C. Talmadge; «Tres fines de semana», Clara Bow; «Cristina», Ti-

ían Fox, por Janet Gaynor; «Asfalto», Ufa; «¡Vaya niña!», Fox, Lois Moran y Nick Stuart y «La mujer de Moscou», por Pola Negri, Paramount.

COLISEUM

«Orgullo de raza», interpretado por Dolores Costello, aunque un poco anticuada, ha sido la película que más ha agradado de la anterior semana.

Hoy se proyectará el film Paramount «La carta» y «La victoria del rayo» por Fred Tomson.

Mañana, «La máscara del diablo» por Jhon Gilbert.

Próximamente, «Adelante por el Príncipe», «El Arca de Noé», «Ros-tros olvidados», «El cameraman» y «El Lobo» por G. Brancoft.

LLORENTE

Para anoche estaba anunciada la bonita película «Un novio postizo», y para muy pronto «Mr. Wu», interpretada por Lon Chaney.

ipuesto que es el único modo de mantener la poca afición que va quedando!

Esperamos en el partido de esta tarde una reacción que nos quite la mala impresión que nos produjo este resultado.

El Hércules batió en Murcia por 5 a 2 al Imperial de la tierra del pimentón, y en Albacete, el titular fué vencido (1-0) por el Cartagena F. C.

Es pues la clasificación actual de los equipos que toman parte en esta competición:

EQUIPOS	J	G	E	P	F	C	P
Cartagena	4	4	0	0	15	4	8
Albacete	4	2	1	1	6	2	5
Lorca	4	3	0	1	11	14	6
Elche	4	1	1	2	6	11	3
Imperial	4	0	0	4	5	17	0
Hércules	4	1	0	3	7	12	2

Hoy corresponden jugarse los siguientes partidos de este torneo:

Elche-Imperial; Hércules-Albacete; y Cartagena-Lorca.

Don Rafael López Arias De la Cartera

El sábado 4 del actual dejó de existir, en Alicante, este estimado amigo y correligionario, víctima de rapidísima dolencia.

Hondamente sentimos la desaparición de este querido compañero, hombre íntegro y bueno, de extensa cultura y agradable y sencillo trato, por lo que disfrutaba de generales simpatías.

Fiel hasta la muerte a sus convicciones democráticas, el sepelio del cadáver se efectuó civilmente en la tarde del domingo último, asistiendo nutridísima concurrencia.

Enviamos la expresión más sentida de nuestro profundo dolor por tan irreparable pérdida a la familia del finado, y especialmente a su hermano, nuestro buen amigo y veterano correligionario D. Baldomero López Arias.

Se encuentra entre nosotros nuestro estimado compañero D. Antonio Torregrosa Ibarra.

—También hemos tenido el placer de estrechar la mano de nuestro querido correligionario Pepe Santo Orts.

—Durante las pasadas fiestas de Navidad saludamos al Ingeniero don Sebastián Canales y su distinguida familia.

—Han permanecido entre nosotros breves días nuestro estimado amigo y suscriptor en Madrid D. Francisco Miralles y señora.

Con toda felicidad, ha dado a luz un robusto niño la esposa del conocido sporman Pedro Maciá que actualmente reside en Elda.

Al amigo *Peixet* y a su joven esposa le damos nuestra más cordial enhorabuena.

Han contraído los indisolubles lazos matrimoniales la simpática señorita Consuelo Martínez Quesada, con nuestro joven y estimado amigo don Andrés Antón Sánchez.

—También se han unido con los vínculos del matrimonio la distinguida Srta. María Ramos Cathalán con el joven D. Iluminado Marín.

A ambas dichas parejas les deseamos grandes felicidades en su nuevo estado.

Felizmente ha dado a luz una robusta niña la esposa de nuestro amigo Daniel Fuentes.

—También la esposa del estimado amigo Antonio Pomares ha dado a luz un hermoso niño.

Nuestra efusiva enhorabuena.

Después de pasar unos días con su familia y restablecida de la enfermedad que le aquejaba, regresó con su hijito a Alicante Doña Concepción Selva de Canales, esposa de nuestro particular amigo el Ingeniero de aquel Excelentísimo Ayuntamiento.

Han regresado de su viaje de bodas nuestro joven amigo D. Francisco Sempere y distinguida esposa.

En la Iglesia del Salvador contrajeron matrimonio el domingo último la encantadora señorita Carmen Irlés Sánchez con el joven Perito Agrícola D. Joaquín Ruiz Torregrosa. Nuestra enhorabuena.

Tip. Agulló, Canalejas, 5.-Elche

DE FUTBOL

En el Stadium se jugó el lunes un partido entre el Hércules de Alicante y el Gimnástico de esta localidad, venciendo el primero por 3 a 2.

Este encuentro debió ser de campeonato pero por no presentarse a tiempo el equipo forastero, el árbitro lo hizo así constar en el acta y advirtió al representante del once alicantino, cuando apareció en el campo, que los puntos correspondían reglamentariamente al Gimnástico y que el partido no tendría tal carácter de campeonato. Así, pues, como queda dicho, este match fué amistoso.

Nuestro Elche F. C. ha sufrido un nuevo tropiezo en el torneo de Liga. El domingo pasado fué vencido en Lorca por el titular por 3 a 0.

Sabemos que el equipo lorquino se encuentra en muy buena forma este año y que juega con gran entusiasmo para lograr méritos que le den derecho a su reingreso en la 1.ª categoría.

Pero eso no debe ser un motivo para que los nuestros se vean bati-dos tan copiosamente. El Elche tiene un historial brillantísimo y muy glorioso, y ni por la confianza de sus equipos ni por la dejadez de sus directores, si es que la ha habido, hallamos justificación a este hecho.

No hay que dormirse sobre los laureles y vivir en la creencia de que porque estamos en el Grupo A es bastante esto para vencer a los de categoría inferior. Hay que jugar con entusiasmo y ganar los partidos...

Nota de la Alcaldía

Operaciones de Contabilidad realizadas por el Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad de Elche durante el mes de Diciembre del año 1929.

	PESETAS
Existencia en Caja en 30 de Noviembre	39.977'81
Recaudado durante el mes de Diciembre	84.166'85
SUMA	124.144'66

Satisfecho en virtud de mandamientos de pago durante el referido mes 73.224'92

Existencia en Caja en 31 de Diciembre de 1929 50.919'74

NOTA.—Las relaciones correspondientes a estas operaciones, se hallan de manifiesto en el tablón de anuncios de esta Casa Consistorial.

“El Popular”

El domingo último apareció, con este título, un nuevo periódico, órgano de la Sociedad Artística «Popular Coro Clavé».

Lo dirige el veterano periodista D. José Vives Vives y en su redacción vemos elementos veteranos en estas lides, por lo que creemos que el nuevo colega sorteará diestramente los escollos que ahora dificultan la marcha de la prensa y alcanzará larga y próspera vida.

Nosotros así lo deseamos, al par que enviamos nuestra bienvenida al nuevo compañero.

Grata visita

Ha llegado la hora de ir pulsando a la opinión silenciada durante un lapso de tiempo. En los primeros tanteos vemos claramente la tendencia izquierdista que se inicia o se acentúa.

LA JUSTICIA, semanario de Calatayud, que cuenta 43 años de existencia ha tenido la valentía de adherirse franca y lealmente al Partido Republicano Radical Socialista.

Nos congratulamos y agradecemos su visita estableciendo gustosos el cambio.

Sociedad Nuevos Riegos “El Progreso”

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas de esta Sociedad, que en el sorteo celebrado en el día de hoy para la amortización de treinta obligaciones han correspondido serlo a las señaladas con los números siguientes:

35, 620, 639, 662, 689, 825, 892, 1.494, 1.602, 1.676, 1.799, 1.861, 1.921, 1.982, 2.023, 2.028, 2.214, 2.218, 2.293, 2.473, 2.488, 2.565, 2.590, 2.619, 2.621, 2.656, 2.664, 2.790, 2.837 y 2.961.

El pago de dichos títulos amortizados se efectuará en estas oficinas de diez a doce de la mañana de todos los días, a partir del primero de enero próximo.

Elche 31 de Diciembre de 1929.
V.º B.º, El Presidente, FRANCISCO LLEBRÉS.—El Secretario, JUAN BTA. CASTAÑO.



ELCHE

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 D. PES.

Casa central en Madrid: Carrera de San Jerónimo 43. Telégrafos y Telefonemas: BANKINTER
SUCURSALES: Águilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche
Hellín, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto
de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Agencia de viajes
Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X
Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a
plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

Uralita S. A.

Chapa "Canaleta" para toda
clase de cubiertas de edificios

Agencia de Elche: Reina Victoria, 62
Sucursal Alicante: Reina Victoria, 13

Máquinas para coser suelas para Al-
pargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas
Martín Arrillaga
ELGOIBAR GUIPÚZCOA

LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Se felicita grandemente administrándoles La Den-
ticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones
del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y des-
arrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y
hace reaparecer la Baba.

La Denticina Moreno

combate las Alferencias, la desazón de los Niños y
sus humores.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intes-
tinales de los Niños y su uso suprime la calentura y
tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha
sido imitada y falsificada y para evitar engaños exi-
gir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 2 ptas.

LOZANO

SASTRE

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:
Dioguería F. Pérez Seguí

ELCHE

Carlos Antón Boix

Materiales de Construcción



VELARDE 27.—ELCHE

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agullo"; desde 1'25 a 80 pesetas

CASANOVA

tiene el honor de ofrecer al
público en general su

Gran Café :- Cervicería :- American Bar

establecimiento completa-
mente reformado y dotado
de los mejores y más mo-
dernos elementos del ramo

Café Expres
LA PAVONI



Refrigeración
FRIGIDAIRE

ESPECIALIDAD
EN
COCKTAILS

J. Terol Romero

S. FERNANDO, 26
ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES

SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO

AGENTES EN BARCELONA

SANZ SELMA-MAYCAS S. A.

PASEO DE COLON NUM. 1

Colonia "ALEGRÍA"

4 pesetas litro
Droguería

F. PEREZ SEGUI
ELCHE

Joyería y Relojería

Antonio Gorrea

Castaños. ALICANTE

GUIA PROFESIONAL

ELCHE

BOLLERIAS

Antonio Román, calle del Salvador núme-
ro 7.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

José Linares, Canalejas, 21.

H. COMERCIO - Elche

¡Comerciantes!
¡Industriales!
Anunciarse en ELCHE
es aumentar la venta

¿Cintas para máquina de escribir?...

En la Librería de
AGULLO
Canalejas, núm. 5
ELCHE

SE VENDE la casa núm. 25 de la
calle Traspalacio.
Para más detalles Hipólito Miñana An-
tón, Reina Victoria 6, Barrio del Puente.